



Κοινοβουλευτική Ομάδα

Λεωφ. Ηρακλείου 145, 14231 ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ,
τηλ.: 2102592213, 2102592105, 2102592258, fax: 2102592097
e-mail: ko@vouli.kke.gr, http://www.kke.gr
Γραφεία Βουλής: 2103708168, 2103708169, fax: 2103707410

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού

Θέμα: Απαράδεκτη έως επικίνδυνη η κατάσταση για μαθητές, εκπαιδευτικούς και εργαζόμενους στο ΕΕΕΕΚ Πολλαπλά Αναπήρων στο Αιγάλεω

Η κατάσταση που επικρατεί στο ΕΕΕΕΚ Πολλαπλά Αναπήρων στο Αιγάλεω είναι απαράδεκτη, επικίνδυνη για τους μαθητές και τις μαθήτριες με πολλαπλές αναπηρίες (μαθητές με προβλήματα όρασης, νοητική υστέρηση, αυτισμό και κινητικά προβλήματα). Οι τραγικές ελλείψεις σε ειδικό βοηθητικό και ειδικό επιστημονικό προσωπικό καθιστά απαγορευτική την εξειδικευμένη στήριξη των παιδιών.

Η λειτουργία του σχολείου μόλις με 8 άτομα ειδικό βοηθητικό προσωπικό για τους 90 μαθητές (αντί για 18 άτομα που έχει ζητήσει το σχολείο) προκαλεί ανασφάλεια σε μαθητές-εκπαιδευτικούς-γονείς, με έντονο τον κίνδυνο να κάνουν υποτροπή και το φόβο να μην προκληθεί κάποιο ατύχημα. Ενδεικτικό της κατάστασης είναι ότι υπάρχει μόλις 1 φυσικοθεραπευτής, 1 λογοθεραπευτής, 1 ψυχολόγος και 1 κοινωνικός λειτουργός, το οποίο εξαναγκάζει γονείς και παιδιά να καταφύγουν στην ανάγκη των ιδιωτικών απογευματινών κέντρων, με ό,τι αυτό συνεπάγεται στην οικονομική αφαίμαξη και καταπόνηση τους. Λείπουν επίσης ειδικότητες εκπαιδευτικών, που είναι αναγκαίες για την λειτουργία του σχολείου, όπως μουσικός, γεωπόνος, αυτόνομης διαβίωσης.

Σημαντικό πρόβλημα αποτελεί και το γεγονός ότι η πλειοψηφία των εργαζομένων είναι αναπληρωτές, που εναλλάσσονται κάθε χρόνο, το οποίο υπονομεύει τη διεπιστημονική παρέμβαση και βοήθεια στους μαθητές. Η κατάσταση των παιδιών απαιτεί σύνθετη επιστημονική παρέμβαση. Η γνώση και η εμπειρία που κατακτιέται θα έπρεπε να διαφυλάσσεται, να διαχέεται στην επιστημονική κοινότητα, αλλά και να μεταλαμπαδεύεται με αρμονικό τρόπο στους νέους εκπαιδευτικούς. Αυτή η διαδικασία υπονομεύεται από τον άναρχο και αντιεπιστημονικό τρόπο λειτουργίας της ειδικής αγωγής, αλλά και από τις τεράστιες ελλείψεις σε προσωπικό του συγκεκριμένου ειδικού σχολείου και γενικότερα, διαχρονικά.

Επίσης η ασφάλεια των μαθητών και το παιδαγωγικό έργο επιβαρύνεται από την ακαταλληλότητα του κτιρίου, στο οποίο στεγάζεται το ΕΕΕΕΚ Πολλαπλά Αναπήρων στο Αιγάλεω. Είναι αναπτυγμένο σε δύο επίπεδα, το οποίο καθιστά αδύνατη τη χρήση των αιθουσών του πρώτου ορόφου, αφού δεν υπάρχει ασανσέρ, την ώρα που η συντριπτική πλειοψηφία των μαθητών κινείται με αμαξίδιο. Αυτό έχει σαν αποτέλεσμα να λειτουργούν παράλληλα 3-4 τμήματα μέσα στην ίδια αίθουσα.

ΕΡΩΤΑΤΑ ο κ. Υπουργός, τι μέτρα προτίθεται άμεσα να πάρει η κυβέρνηση για:

- Να στελεχωθεί πλήρως με όλο το απαραίτητο προσωπικό το ΕΕΕΕΚ Πολλαπλά Αναπήρων στο Αιγάλεω και να μονιμοποιηθούν όλοι οι εργαζόμενοι.

- Να στεγαστεί σε ένα σύγχρονο κτίριο, που να καλύπτει πλήρως τις ανάγκες του.

Η Βουλευτής
Δάγκα Βιβή

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ: 250
Ημερομ. Κατάθεσης: 25/11/2004
Ωρα κατάθεσης: 10:00